
Okrajni zastopi. 
V nekaterih okrajnih zastopih je letos po

tekla njih volilna doba, tako v Mariborskem, v 
Št.-Lenartskem in drugih. 

Treba to torej novih volitev va-nje. Na 
koncu tega in v začetku prihodnjega meseca 
imajo se one izvršiti. Kar je okrajnih zasto 
pov na Malem Štajerju, gredo vsi Slovencem, 
kajti vsi so na slovenskih tleh in ogromna ve
čina prebivalcev, katerih pravice in dolžnosti 
so v njih rokah, so trdi Slovenci. Naravno je 
tedaj, da imajo v [njih Slovenci, sploh možje, 
katerim je napredek iknaačih prebivalcev na 
srcu, odločilno besedo. 

Ali pa je to dosehmal po okrajnih zasto
pih resnica? Le malo okrajev ima to srečo, njih 
večina je po večjem v rokah mož, ki se proti
vijo vsemu, kareje slovensko, in trobijo radi 
v nemški rog. Ce se ne motimo, so Slovenci 
na vrhu samo v Ljutomerskem, GornjeRad
gonskem, Slovenjegraškem. Šoštanjskem pa Gor
njeGrajskem okraju, po vseh drugih pa nosi 
nemška ali bolje nemškntarska brezobzirnost 
zvonec. 

Kar je pa tega le naravna posledica, je 
to, da se skrbi po teh okrajih za vse drugo, 
samo ne za blagostanje slovenskih prebivalcev. 
Bismarkovanje je v njih, več ali manj odkrito, 
na dnevnem redu. Kolikor se izve iz njih sej. 
pokazuje se to očivestno. kar se pa godi v ena
kem smislu na tihem, to sega še more biti glob
lje in čisto gotovo na škodo naše, slovenske 
stvari. Mačka ne pusti miši. 

Okrajni zastopi zd£ se pač marsikomu od
več in kdor je te misli, mi mu ne oporekamo, 
toda ker oni obstoje vsled postave in se jim 
marsikaj prepusti v razpravljanje, marsikaj pa 
si prisvoje sami, dasi nimajo za to pravice, 
treba jih je vzeti v poštev. Naša dolžnost, taka. 
da je ogniti se je ustavni greh, je torej obdržati 
jih ali kjer jih še nimamo, pridobiti si jih. 

Sedaj ob novih volitvah ponuja se nam 

ta priložnost, ali jo čemo zamuditi ? — Ne, to 
ne sme biti. Kjer še sedaj v okrajnem zastopu 
nimajo slovenski možje večine, bode že težava 
si jo pridobiti, kajti zastonj si niso nemški li
beralci te postave, ki odmerja volilno pravico v 
okrajne zastope, skovali. Težko, da bi še ka
teri zastop bil, ki bi si ga bili oni tako zase 
obdržali, kakor so prav okrajni zastopi. Vse 
eno pa ne kaže, v očigled sedanjih naših raz
mer, položiti orožja. 

Pravico vanje voliti imajo v prvi vrsti 
veliki posestniki, ki imajo vsaj šestdeset goldi
narjev davka. K njim se štejo tudi posestniki 
hiš v mestu ali trgu. ki leži v takem okraju. 
V drugi vrsti pa so obrtniki, ki imajo najvišji 
davek v okraju, v tretji so potlej mesta in trgi 
v okraju in v str t i so nazadnje še le pravi 
kmetje. Vsaka vrsta voli enako število zastop
nikov in človek si iz tega izračuni lehko na pr
stih, komu se v tem prikrajšuje pravica in komu 
se ona razteguje čez vso pravico. Kmetje, ki 
plačujejo vkup more biti ali največkrat gotovo 
I Okra t toliko davka, kolikor ga prve tr i vrste ne 
plačujejo, voli samo četrti del zastopa, drugi pa 
ostale tri četrti. To je pravica, da se Bog 
usmili. 

Huje pa se pokaže ta krivica še v tem, 
če pomislimo, da stoje oni, ki volijo v 1., 2. 
ali 3. vrsti največkrati naravnost v nasprotju 
s kmeti in to ne samo glede jezika, ampak še 
veliko bolj gledč gmotnih, denarnih razmer. Kar 
ugaja mestnim in semtertje tudi trškim prebi
valcem, to je večkrat na škodo, izgubo kmeč
kim ljudem in vendar je vse to, kolikor je 
namreč v rokah okrajnih zastopov. unim trem 
vrstam »a razpolago, kajti večina jim je v za
stopu gotova. 

Razmere po takem v okrajnih zastopih 
niso na nobeno stran za kmečko ljudstvo dobre. 
V nekaj so le v tistih bolje, v katerih imajo 
Slovenci večino, zakaj Slovenci čutijo se vsi 
za eno ljudstvo in skrbe torej vsi, kjer se le 
kaj premore, za blagor slov. ljudstva. Mi pa 



zato ne moremo nikakor umeti t istih zaslep
ljenih slov. kmetov, ki se potegujo, kakor drugje, 
tako tudi pri okrajnih zastopih za nemškuta
rijo. Taki tiščijo še tako rekoč z lastno roko 
nož, ki ga drže nemškutarji, v srce slovenskega 
kmeta. 

Izkušnje, kakor jih je slovensko in sploh 
kmečko ljudstvo, n. pr. v Mariborskem okraj
nem zastopu, doživelo, lehko bi pač že tudi tiste 
bile izpametovale, ki so s kraja, misleč, da je 
Slovencu v resnici nemščina neizogibno potrebna, 
z nemčurji vlekli. Ali se je to pri njih že 
izgodilo, tega sicer ne vemo, toda grdo psova
nje, s katerim pita nemško novinarstvo v Ma 
riboru, v Celju in Gradcu den na den slov. 
ljudstvo, menimo, da jim odpera oči in jim vsled 
tega že pada mrena raz njih, katero so doseh
mai nosili na svojih sicer bistrih, slovenskih 
očeh. Prenapeta struna poči. 

Naj pa bi leti še tudi dosehmal ne bili 
izpoznali, da so oni nekaterim nemčurjem ali 
nemškutarjem samo za strmen držali, da so se 
ti ležje zdevali na konja, to prepričanje sedaj 
imamo, da ostali zavedni Slovenci ne drže več 
rok križem in da se čejo tudi v prihodnjih vo
litvah v okrajne zastope kazati za prave, zna
čajne može. To velja posebno še vsem slov. 
možem v Št.Lenartskem pa tudi v Maribor
skem okraju. V prvem okraju dobodo potlej 
gotovo večino po vseh volilnih vrstah, v zad
njem pa vsaj v velikem posestvu pa v kmečki 
skupini. Tedaj, slovenski možje, krepko na noge 
brez vsega strahu in v trdnem zaupanju, saj 
gre zmaga in pride prej ali slej — pravici! 


